Obsahova napln cvicenia

Numericke integracie

Pr.1:

u

V integraloch 5" ZJ.Qa(p)Vq(p)ln|p|d p na singuldrnom elemente s kvadratickou interpolaciou
d

odseparujte reguldrnu a logaritmicky singularnu Cast (%29 =29 4,239 " pri yyposte ktorych sa

pouziji regularna a logaritmickd Gaussova kvadratira. Uvazujte vSetky tri moznosti pre polohu
koloka¢ného bodu na singularnom elemente T, t.j. (i) P =q'9, (i) ¢° =n?9, i) ¢° =Y.

Pr.2: Vykonajte rovnaky rozklad ako v Pr.1 pri pouZiti linearnej interpolacie (2-uzlovy element). Vypocitajte

Hint:

b2q pre pripad Cb = nlq jednak pri pouziti tohto rozkladu a tiez pri pouziti

iba regularnej Gaussovej kvadratury (bez Specidlneho pojednania logaritmickej singularity). Vysledky
numerickych integracii porovnajte s exaktnymi hodnotami (ktoré je mozné vypocitat’ v pripade lin.

interoplacie): y”'9=a%(n2-3/2), #**9=a%mn2-1/2), kde a%= \/(xi2q —x D = x9) je dizka
linedrneho elementu.

numericky integraly yP9 a v

Lin. interpolacia: N'(&)=(1-&)/2 , N?(&)=(1+&)/2

E+1,E0=-1

sing. elem. Cb =n“: transf. integr. premennej &— p=&—&° ={ .
‘/;: -1, 5 =1

U

ak &= p=¢+1 > Q*(p)=N3(p-1) —» Q'(p)=1-p/2, Q}(P)=p/2, pe[0,2]

2
ybad =aqua(p)lnpdp
0

Numerical results: linear element with end points: A(1,1), B(7,3),

numerical

exact ba ba ba % error
29 = R 4 2%

numerical by

0
only reg. Gauss /o error

yP9 | 10.2551492646E+01 | -0.2551491094E+01 | -0.6081E-04 |  -0.2525840742E+01 | -0.1005E+01
7220 | 0.6107850142E+00 | 0.6107834627E+00 | -0.2540E-03 |  0.6107194744E+00 | -0.1073E-01




